

# 年之精灵

□ 衣名

岁月不居,时节如流。

人生是一条路。年的转换是里程碑,谁愿意漫不经心地在这路上走,又从这里里程碑前匆匆而过呢?年呀!你这启人抚今思昔、牵人万端感触的精灵……

年之精灵,给我留下了什么?

孩提时过年,是我的一个充满烟花爆竹和新衣佳肴的万花筒;少年时过年,是我的一个玫瑰色且有些模糊的梦。在那些没有思索、感慨的年里,我只充当了生活小客人的角色,来了年便过、过了年便罢,像海滩上的小脚印,刚留下,海潮一荡便卷去了,惟余一个湿润的记忆。

给我印象较深的过年,是我在县城念中学时班级里的一次春节联欢会。一个新世界,牵出了一个中学生跃跃欲试的幻想和希冀。那个年呀,使20多年后的我路过母校时,仍在那间教室窗下停留良久。“辰倏忽其不再”,以致如今这不惑

之年还要“抢”时光,当个没教室的学生。

回味是甘甜的。彼岁并不立世。在校从教师、在家赖父母,标准的“生活客人”。

后来,我到一个叫石家庄沟山区的地方插队。生活之神过早地压给我过多的艰难。使我难忘的是在山区的第一次过年。那时“春节不回城”的战斗口号留住了我这本分人。孑然一身,坐在村头土岗上仰望星月,我凝望出县城金碧辉煌的楼群,思念起远离的父母亲朋。只有手上的烟作陪,让情思随那轻烟升绕,静静消逝在山野夜空。后来的第二年、第三年,我和伙伴们嘴角挂着“大可不必”的轻蔑纷纷回城里过年。然而,一层浓重的灰晕,始终笼罩心头。户口在山区呀!本是家人,却非家人矣!于是,初一乍过便盘算着离城返乡。我弄不清自己的身份和这身份要糊涂到多久。想起板桥老先生“难得糊涂”之名句,聊

以自慰吧。

天空晴朗了,有了花香,连干草都散发出醉人的甘甜。我尽管已近而立之年,但总算有了明确的职业。虽有所得,亦有所失。在山区时对于人自身价值的思索于心中悄悄淡漠了。年的转换,从我身边草率地溜去。年来了,去城里父母家过,后来又带上妻与子回去。那些个年呀,一晃十多个,“倏而来兮忽而逝”,仅留下两组叠字:匆匆,碌碌。自己不正是里程碑前的匆匆过客?

“咱应该自己过个年了。”这是早些时候,我和爱人的共同心声。多少感时叹变的情思,集中在这年上。我家这个社会小细胞,初次在自家过年。我找出自己几乎所有童年和少年时的东西与回忆,摊开人生旅途上的风雨晨昏、酸甜苦辣。一家三口各敞胸襟、情感交融,杯子里橙黄的、嫩红的液体折射出明朗的生活。我欢呼“难得糊涂”一去不

复返,欢呼我对生活与自己真正把握的未来,放烟花、挂灯笼,我像孩童般跳跃……

年这精灵,添一岁给我,却并未给我消沉。我获得充实与希望组成的一岁!

——年,真是个精灵。



## 吉祥的音韵

梅绽溢香,龙腾岁辞呈胜景;  
雪融回暖,蛇舞春至迈新程。

窗外绚烂的烟花在夜空中绽放,如同梦幻的星辰落入凡间,在这焰火升腾的欢乐节日里,新春的祝福,声声弥漫、充盈着我们的内心和生活空间。这是大年的祝福,其爆发力和震撼力大大超过了所有节日和庆典。于是,在蛇年之春,年的祝福便带有五千年黄钟大吕的震撼,叩击着华夏儿女的心弦!

在飘雪的日子,我们祝福蛇年风调雨顺、五谷丰登、国泰民安。这带有古典色彩的祝福,以她古铜色的苍劲,永远地铭刻在新一年的大钟上,回响在高天、大地和人民的心中。

“神舟”号飞天,与孩子们玩耍的“冲天炮”似乎有一种外形和内在的联系。于是,在孩子们玩耍这爆响的欢乐时,年的祝福也一同升空爆响。我们祝福神州故园,一飞升

天,抵达科学、民主、自由的最新境界。祝福未来的高科技之灵光普照东方大地!

当大红灯笼悬挂在故园的家门前时,在家的人盼着远方的人早点儿回家;亲友的祝福是否随着你的归程一路绵延?在外打拼的人,期盼着快点回家过年。回家、过年、团圆,不管有钱没钱,不管离家多远,回家过年,才叫过年。

母亲期盼儿女们“回家看看”的急迫感,染红了原本银发满头母亲的心。此时,在万家灯火的华彩中,父母的叮咛是否滋润着你的心田?祝福我的母亲,祝福天下所有的母亲健康长寿,汇成一支永远年轻的古谣!在年的祝福中,唱给母亲的歌,常唱常新。我们在这人间爱河里畅游,唯母亲的方舟永远神圣。啊,母亲,你是儿女们永远的牵挂和爱恋!

家人平安就是我的福分,有一个平常的家,家里有个珍爱自己的人,能够背着简单的行囊,自由地纵情大自然,是我人生最大的幸福。利禄功名皆是浮云流水,能滿足虚荣,却无法温暖心灵。

祝福日出,让我拥有阳光的心情;祝福日落,让我拥有思考的空间;祝福家人,给我以平实的幸福;祝福朋友,予我以心灵的慰藉;祝福文字,伴我在漫漫的长夜;祝福命运,赐我以美丽的机缘;祝福信念,为我支撑起所有的希望。

即使生活中没有太多绚烂的色彩,生命的纸张上不能书写璀璨的诗行,但能拥有一个平静、和睦的家庭,享受一份平常的幸福,也不失为一种美好和惬意!身在俗世红尘,我们不能改变生命的长度,就让我们珍惜当下的幸福,让每一个时刻都充满阳光,让每一天都过得充实而有意义。

花的馨香、月的圆满、烛花的摇曳,还有蜜语声声,这是写进温馨的、爱的小屋里的祝福。在这欢乐里,绵绵的祝福,融进子夜静静的梦幻之中,直到两颗悸动的心震撼和碰撞,碰撞出笑的回声……

过年,我们祝福师长老当益壮、健康长寿;祝福朋友交上好运、心想事成;祝福学子学业有成、金榜题名。这些常常写在贺卡上的祝福,曾以巨大的能量激励、鼓舞着一面面进出的风帆,破浪远行,获得硕果。只要你付出了,终有回报,只要你有梦想,总会实现!

啊,年的祝福,不是一件看得见,可触可感的礼物。然而,她催化、教化、净化心灵的作用,是任何物质无法比拟的!

啊,爆竹声声,锣鼓喧天,银蛇曼舞,欢歌盛世。在大年庆典的祝福中,我想摘下几朵如阳光般的花,送给最需要的人,祝愿他们的心里永远充满阳光,去除不快和郁闷,去领略阳光带来的快乐和幸福吧!

祝福我们脚下的热土永远生机勃勃,阳光普照;祝福每一个人衣食无忧,内心无扰;祝福少年有理想,壮年有担当,老年可逍遙……

在年的祝福中,我们忘不了节日里坚守在岗位上不能享受欢乐的人们,祝福他们:在新的一年,抱着平安、拥着健康、揣着幸福、带着甜蜜、伴着浪漫、牵着财运、拽着吉祥、愉快工作,开心快乐每一天!

长河悠远,岁月无痕,在时间的吟岁序新叙事里,一个崭新的岁月铺展开来,一个全新的时代张开臂膀。一切的开始,都要以祝福启幕。

吉祥的音韵,和谐的格律,温情的祝愿,于字里行间,装点生活的幸福圆满,点亮心中的憧憬,舒缓辞旧迎新的欣然之情。将这祥和欢腾的时光深植于心,把红红火火的日子引向繁花似锦的胜景,展望春日里那动人心弦的缤纷绮梦。